

美国职棒13名球员和土耳其 31 名田径选手服药 世界体坛再被兴奋剂污染

据新华社华盛顿8月5日电 美国职业棒球联盟(MLB)5日宣布,因为与兴奋剂有关,对包括3名全明星球员在内的13名球员处以程度不同的禁赛处罚。

MLB总裁塞利格在声明中透露,纽约洋基队的38岁老将亚历克斯·罗德里格斯是该兴奋剂事件的核心人物,他不仅“大量拥有和使用包括睾酮和生长激素在内的违禁药物”,而且“在调查中故意将线索引偏,试图掩盖其违规行为”。罗德里格斯的禁赛期一直持续到2014赛季结束,禁赛场次达到211场之多。

按照联盟现行规定,罗德里格斯将有机会对禁赛处罚进行上诉,在最终判决结果得出之前,他将可以继续参加比赛。

被禁赛的全明星球员上德州游骑兵队的尼尔森·克鲁兹、圣迭戈教士队的卡布雷拉和底特律老虎队的佩拉尔塔。除罗德里格斯之外的12名球员被处以50场禁赛处罚。

美国职棒联盟此次大规模禁赛事件始于2013年初,一家叫做“美国生物起源”公司的一名员工向该公司向一批运动员出售禁药,在2013年3月,MLB起诉了美国生物起源公司禁药事件的6名相关人员。7月22日,MLB对密尔沃基酿酒人队的布劳恩进行了禁赛处罚,禁赛期到2013赛季结束。

据新华社安卡拉8月5日电 土耳其田径协会和土耳其奥委会5日对31名违规使用兴奋剂的田径运动员处以禁赛2年的惩罚。

今年4月,奥运会女子1500米金牌得主阿尔普特金、女子100米栏欧洲冠军亚尼特以及另外3名土耳其运动员已经因使用兴奋剂被禁赛。

“土耳其对兴奋剂采取零容忍政策,我们的目的是未来能够有干净的年轻选手在国际竞技场参与较量。”土耳其奥委会主席埃代梅尔在一份声明中说。国际田联主席迪亚克上周曾表示,除非土耳其政府在打击土耳其田径界兴奋剂问题方面扮演积极角色,否则有可能影响伊斯坦布尔对2020年夏季奥运会的申办。

兴奋剂,为何又是美国?

问题又出现在了美国,美国职棒联盟5日的巨大罚单,彰显了兴奋剂问题的严重程度,13名球员被禁赛的史无前例处罚,让美国体育再度蒙羞。

从阿姆斯特丹到职业棒球,兴奋剂成为了笼罩在美国体育界上空挥之不去的阴影。那么作为奥运会金牌的第一大国,世界体育的超级巨擘,美国体育为何总与兴奋剂扯上千丝万缕的联系?

历史美国体育的兴奋剂事件,不难看出这个体育毒瘤正有越打越猖獗的趋势。2003年“女飞人”琼斯兴奋剂事件败露,引发了媒体连篇累牍的报道,后来是加特林、兰比斯、阿姆斯特朗……从偶尔曝出的田径运动员个人丑闻到美国邮政车队的集体用药,可以发现一丝从“个体作案”到“集体作案”的脉络,兴奋剂“毒瘤”或许在慢慢成熟。

耐人寻味的是,美国体育界管理层对于兴奋剂事件的态度分外积极。MLB总裁塞利格表示:“这起事件对我们在反兴奋剂方面的努力是一种肯定,我们不仅完成了不定期检测、血检,构建了长期的纵向监测系统,而且还拥有了很强的调查能力。”MLB正上演一出把坏事变成好事的“乾坤大挪移”,把兴奋剂的猖獗演变成自己反兴奋剂的“政绩”,再回顾此前美国田

径协会和美国自行车协会在兴奋剂事件之后的“失声”表现,可以推测美国体育管理层在兴奋剂方面或者没有意识到其严重性,或者是“揣着明白装糊涂”,现在看来,后者的可能性较大。

美国所拥有的强大科技、经济实力是其他国家难以望其项背的,使其研发高水平兴奋剂有了可能性;另外,美国体育产业强大的吸金能力在造就了一个又一个千万富翁的同时,也造成了越来越激烈的利益竞争,为了可观的收益,选择铤而走险的运动员层出不穷。巴尔科实验室等机构批量研发、生产、销售兴奋剂事件曝光后,美国体育界的兴奋剂也透出了冰山一角。这是一个完整的利益链条,美国一方面有经济、科技实力,另一方面又有源源不断的需求,两者当然一拍即合。

可以预见,美国职棒兴奋剂事件肯定不是最后一幕,从目前来看,美国体育界除了加大监测力度之外,也没有太好的办法来遏制住兴奋剂猖獗的势头。

运动员有需求,科技公司有能力和市场,面对巨大的利益,管理层也无法做到完全推倒亲手培养起来的“摇钱树”,几方面因素加在一起,美国成为反兴奋剂“重灾区”也就变得不那么难以理解了。

(据新华社华盛顿8月5日电)



美国职棒兴奋剂大事记

2004年12月,旧金山巨人队的邦兹和纽约洋基队的詹比被发现使用兴奋剂。

2007年8月4日,底特律老虎队的佩雷斯因为第三次被查出使用兴奋剂而被禁赛80场,这是MLB当时开出的最严厉罚单。同年12月13日,曾经担任美国参议员的乔治·米切尔发布了一份长达409页的调查报告,指出31名全明星球员和7名MVP球员涉嫌使用了兴奋剂。

2012年8月15日,旧金山巨人队的麦尔基·卡布雷拉因为兴奋剂被禁赛50场。

制图/王凤龙

罗德里格斯决定上诉

MLB球员工会官员表示支持

MLB球员工会则对他的上诉决定表示支持。

罗德里格斯并不否认自己使用兴奋剂,但他并没有透露关于该事件的更多细节,声称“在更加方便的时候会重新讨论这个问题”。他说:“今天我不想谈论这件事情,很多因素让我做出了上诉的决定。我们一直在尽力争取可以争取的东西,我想我们有这个权利,我们会向法官递交我们的上诉。”

对于罗德里格斯的上诉决定,MLB球员工会执行理事迈克尔·魏纳表示支持,他说:“我们支持罗德里格斯的上诉决定,我们相信MLB总裁的做法并不恰当,罗德里格斯先生知道,球员工会将会一如既往地维护他应有的权利。”

与罗德里格斯一同遭到禁赛的其他12名球员被处以50场禁赛,12人均已经放弃申诉权。魏纳表示,球员工会对50场禁赛的决定并没有什么异议,但禁赛211场的惩罚“太离谱”。

MLB在声明中表示,罗德里格斯的禁赛期将从8日开始生效,不过在他上诉期间,他依然可以参加比赛。纽约洋基队5日把罗德里格斯从伤病名单中激活,派他出场参加了洋基队客场对阵芝加哥小熊队的比赛。罗德里格斯在比赛中表现中规中矩,不过现场观众在他热身和比赛过程中均给出了强烈的嘘声。

苍蝇怎会越赶越多?

新华社记者 马向菲

13名美国职业棒球大联盟球员因兴奋剂有案遭到重罚。再度曝出的兴奋剂丑闻不但让美国体育蒙羞,也让世界体育界为之震动。

最近一年真是体育界的多事之秋,重磅兴奋剂丑闻层出不穷。从“车神”阿姆斯特朗坠落神坛,到牙买加短跑奥运冠军坎贝尔药检阳性,再到男子飞人鲍威尔、盖伊同时栽进“尿罐子”,兴奋剂丑闻曝光的频率越来越高,主角名气越来越大。这份像给人一种印象:兴奋剂怎么好像一群恼人的苍蝇,轰也轰不走,反有越赶越多的架势呢?

造成这种印象,原因恐怕恰恰在于打击兴奋剂力度加强,使得更多用药者被发现。而全世界普遍提升的反兴奋剂意识,令原先“被捂住的盖子”打开,反兴奋剂机构通过媒体释放的大量信息,让读者与观众都有些应接不暇。

一位业内人士表示,兴奋剂的问题在过去甚至更加猖獗,只不过被“盖住”了。

1990年东德与西德统一后,东德当局大规模迫使运动员服用违禁药物的丑闻被披露。而6日见报的调查显示,西德当时同样有系统地让运动员使用违禁药物。2003年,一位美国反兴奋剂官员揭露,包括前短跑巨星卡尔·刘易斯在内的100多名美国运动员曾药检阳性却

未受到处罚。

虽然使用兴奋剂能够“帮助”运动员突破人类极限,塑造体育英雄,但其欺骗性却能给体育运动以致命打击。痛定思痛,包括国际奥委会在内的许多国际体育组织和国家(地区)反兴奋剂机构十几年来投入大量人力物力打击兴奋剂,这些组织当然乐于向公众展示他们工作的成果。

国际奥委会主席罗格在鲍威尔和盖伊事件后曾说,明星卷入丑闻纵然令人遗憾,但也说明反兴奋剂工作卓有成效。

但始终,兴奋剂是体育界永远无法摆脱的阴影,它不会因为几名巨星的“落网”而让其他运动员不再涉药。国际田联主席迪亚克说,与兴奋剂的斗争是“永恒”的。只要利益存在,就总有人愿以身试法。

而当今世界,体育产业带来的利益是那样诱人。优异的成绩不但让运动员能够摇身变成千万富翁,依附于他们的团队、赞助商、赛事组织者也都将各获其利,如此一来,谁又愿自动砍倒“摇钱树”呢?

就像“本垒跑王”罗德里格斯因为拥有和使用类固醇,受到美国职棒大联盟历史最重罚单,却只有一年禁赛。而世界反兴奋剂机构规定,对于使用类固醇这样的药物是严重违规,初犯即判罚两年禁赛,更不用说罗德里格斯这样的“二进宫”。

伊朗队获男篮亚锦赛五连胜

卡姆拉尼:我们为冠军而来

据新华社马尼拉8月6日电 男篮亚锦赛正在菲律宾马尼拉如火如荼地进行,夺冠热门伊朗6日以75:56轻取巴林队,获得五连胜。赛后组织后卫卡姆拉尼对记者表示,伊朗队就是为夺冠而来。

对阵巴林队的比赛,卡姆拉尼上场28分钟,6投4中,拿下9分11次助攻。这位伊朗队的当家后卫赛后接受中国记者集体采访时直言不讳地表示,伊朗队阵容齐整,本次亚锦赛就是为冠军而来,“我们准备

得很充分,队员们精力都十分集中,正一步步朝着冠军的目标努力”。

上届武汉亚锦赛上,同样以冠军为目标伊朗队在半决赛中意外败于约旦,未能与中国队在决赛中一决高下。“我们已经忘掉2011年的不愉快经历,这次我们的队伍组织得非常好,合练非常系统,我和队友们更有信心和动力拿下今年的锦标”。

作为伊朗队的“三杆火枪”之一,5场比赛下来,卡姆拉尼场均仅有1次失误。作为主力控卫的他表示:“我在场上的任务就是分配好球权,得分多少对于自己并不重要”。

当被问到“三杆火枪”平均年龄已近30岁,他们占据主力位置已有六七年之久,会否担心后继无人时,他则给出了否定地回答,“我们的联赛组织得非常好,国家给篮球的支持也很得力,他们制定了长远的计划,引进了高水平的教练,有天赋的年

轻队员会在合理的规划下不断涌现”。

对于是否考虑过来自中国的CBA效力,他也表现出了浓厚的兴趣,“我的球队在伊朗已经连拿了5次冠军,如果中国有合适的队伍给我更好的待遇,我当然愿意来试试。”

如果中伊两队在接下来的比赛中均不输球,两队将在半决赛中再次相遇。“不管半决赛遇到谁,我们都会全力以赴,虽然中国队在第一场对阵我们时输了,但他们始终都是个强大的对手”。卡姆拉尼还对姚明时代的中国队印象深刻,“姚明是精神领袖,在场上他甚至可以对客串后卫,他意味着一切”。

卡姆拉尼曾在球馆外面对支持的伊朗球迷时,兴奋地跳起了舞蹈,他透露自己是球队最大的开心果,会在球队气氛紧张时起到调节作用,他还调侃哈达迪道:“他是NBA球员,当然要比我严肃一些。”引起在场记者一片笑声。



男篮亚锦赛 中国胜印度

8月6日,在第二轮小组赛F组的一场比赛中,中国队以79:45战胜印度队。图为王哲林(中)在比赛中投篮。新华社发

全国中学生排球联赛结束 海口琼山中学队夺冠

本报海口8月6日讯(记者王黎刚)记者从省教育厅获悉,第10届全国中学生排球联赛(男子组)比赛昨天在山东潍坊结束,海口市琼山中学队技高一筹,获得了冠军。

国内共有54支中学生排球队参加男子组的比赛,海南派出了海口市琼山中学队、文昌中学队和澄迈中学队参赛。琼山中学队和文昌中学队一路过关斩将进入4强,最终琼山中学队闯进了冠军决赛。在决赛中,琼山中学队的对手是国内中学生排球劲旅北京市景山中学队。两队在决赛中打得难解难分,前4局战成2:2平,具体比分是25:21、22:25、21:25和25:19。在关键的决胜局中,琼山中学队放开手脚,发挥出了小快灵的风格,比分一路领先,以15:7拿下了第5局。最终琼山中学队以3:2险胜对手夺冠。在季军争夺战中,文昌中学队战胜了对手,取得了第3名。

琼山中学男子排球队1989年至1991年连续3年获得全国中学生“振兴中华杯”排球赛第二名,在省内比赛也一直居于第二名的位置。该队2001年夺得海南省中学生排球锦标赛冠军,并组队代表海南省中学生参加全国中学生第8届运动会,在排球预赛中以全胜的成绩夺得第一名,在决赛中夺得第三名。

琼山中学队2001年—2003年连续三年荣获省中学生排球赛冠军,2003年代表中国中学生参加亚洲中学生排球锦标赛荣获冠军。

第15届“飞北赛”结束 海南队无缘奖牌

本报海口8月6日讯(记者王黎刚)2013年第15届“飞向北京—飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛今天在海口结束。本届赛事评出了金牌49块、银牌48块、铜牌47块,青岛市青少年科技馆、长沙市模型运动协会等9家单位获得组织奖。

来自全国31个省市的42支代表队,共计1000余名青少年科技体育精英参加此次盛会。飞北赛是我国规模最大、规格最高、项目最全的航空航天模型体育盛会,期间各队选手为海南人民奉献了形式丰富、技艺精湛的航模比赛,世界冠军也纷纷上阵献上了极具观赏性和震撼力的“钢铁侠”、“动感直升飞机”、“纸飞机”以及“会飞的条幅”等项目表演。

遗憾的是,海南选手再次与金、银、铜牌失之交臂,海南队代表清醒地看到差距的同时,也更坚定了他们奋力前进,发展航空科技体育的信念。海南的青少年们期望通过海南难得的连续举办两次飞北赛经历,呼吁各级政府和社会各界能加大发展青少年科技体育力度,寓教于乐,让他们更有信心地仰望蓝天。

羽毛球世锦赛 张楠/赵芸蕾轻松晋级



8月6日,在广州进行的2013年世界羽毛球锦标赛混双比赛中,中国选手张楠/赵芸蕾以2:0战胜瑞士选手迪马尔特/雅克,轻松晋级。图为张楠(上)/赵芸蕾在比赛中。新华社发

足球赛中不满判罚 美一青年打死裁判

据新华社华盛顿8月5日电 只因对裁判的判罚不满,一名美国青年球员出拳击中裁判头部,致使这名足球裁判最终丧命。5日,这名被指控杀人的年轻人当庭认罪。

4月27日的一场足球比赛中,46岁的裁判波蒂略这名球员犯规。怎料,不满判罚的他重拳击向波蒂略头部,虽然只打了一下,但波蒂略就此不省人事。昏迷一周后,这位3个女儿的父亲最终撒手人寰。

莎娃年赚2900万美元 稳居全球女选手收入榜首

新华社莫斯科8月6日电(记者刘越)俄罗斯媒体6日援引《福布斯》杂志的报道称,俄网坛名将莎拉波娃以2900万美元的收入领衔福布斯年度体育女富豪排行榜。

据《福布斯》杂志报道,自2012年6月至2013年6月,莎拉波娃的总收入高达2900万美元。其中,2300万美元来自于广告合同的收入,而其余600万则是参加比赛的奖金。

战报: 约旦 80:54 中国香港, 中华台北 79:76 日本, 沙特 93:80 泰国, 菲律宾 74:65 卡塔尔